

习近平论坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点

我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点，着力维护和促进社会公平正义，着力促进全体人民共同富裕，坚决防止两极分化。

——习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

孙春兰在重庆调研时强调 刻不容缓 以快制快 集中力量打赢疫情歼灭战

新华社重庆11月21日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示，国务院副总理孙春兰21日赴重庆调研指导疫情防控工作，传达党中央、国务院对广大干部群众的关心和慰问，实地考察重庆市疫情防控指挥部、在建的寸滩方舱医院、邢家桥社区，了解指挥体系运转、隔离收治资源准备、风险区域管控、群众基本生活保障等情况，并听取重庆市防控工作汇报。她强调，要深刻学习领会习近平总书记重要指示精神，进一步把思想和行动统一到

党中央、国务院决策部署上来，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移坚持“动态清零”总方针，坚持第九版、落实二十条，刻不容缓采取坚决果断措施，发现阳性感染者第一时间收治，判定的密接人员及时管控，快检、快转、快隔、快解，做到“四早”、“四应四尽”，以利于更快阻断传播链条、遏制扩散蔓延，最大限度减少疫情对经济社会发展和民生的影响。

中共中央政治局委员、重庆市委

书记陈敏尔出席有关活动。

重庆疫情传播范围广、感染程度深，在市委领导下，防控工作取得了积极进展，但疫情仍处于高位、呈上升趋势，防控形势依然复杂严峻。孙春兰指出，防控要力求科学精准，科学精准是为了更好地防控。要强化分类指导和资源力量统筹，加快方舱医院、隔离房间建设，优化核酸筛查策略，加强采、送、检、报、转、收各环节衔接，提高感染者和密接人员转运和收治隔离效率，做到日清日结，以快制快打赢

毒。要加强现场流调，精准划分风险区域，严格风险区管理，细化居家隔离和健康监测措施，保障好居民基本生活和就医需求。要高度重视医疗救治工作，关口前移、分类收治，坚持同质化规范化治疗，促进患者早日康复。对快递、志愿者等流动人员以及工地、商超、养老院等重点场所，加强健康监测和管理，避免成为疫情“放大器”。要保障交通畅通和城市核心功能正常运转，严格重点机构闭环管理，确保供应链产业链稳定。

姜天波在区疫情防控工作调度会议上强调 一鼓作气打赢疫情歼灭战 集中力量攻坚

姜天波在区疫情防控工作调度会议上强调

本报讯(记者 陈正策 刘彤)11月20日下午，区委书记姜天波主持召开区疫情防控工作调度会议，传达市新冠肺炎疫情防控工作专题会议会议精神，听取疫情防控工作情况汇报，安排部署下一步重点工作。

区委副书记、区长罗成，区领导关衷效、蒋华江、蔡鹏、倪明、王宏兴、徐勇，区委一级巡视员朱川参加。

姜天波指出，近段时间，在全区上下的共同努力下，疫情上升趋势得到有效遏制，但局部地区仍存在零星传播风险，离社会面清零还有最后一公里，防控工作还来不得半点松懈。各级各部门要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，咬紧牙关、保持定力，进一步聚焦重点难点，集中力量攻坚，确保尽快实现社会面清零目标，一鼓作气打赢疫情歼灭战这场硬仗。

姜天波强调，要坚持问题导向、目标导向、结果导向，工作重点要更加聚焦，把防控措施做得更实一些、更细一些，千方百计解决疫情防控中遇到的困难和问题。要持续抓好外防输入，坚决守好交通卡口，加强对区外特别是中心城区来綦返綦人员管理，切实减少社会面传播风险。要全面加强高风险区管控，严格落实足不出户、上门服务，坚决围住捞干，尽快把潜在风险源找出来、管到位。要切实做好隔离场所管理，压紧压实工作责任，加强对隔离人员的心理疏导和人性化服务，坚决防止交叉感染和感染外溢。要积极推进无疫单元、无疫楼栋、无疫小区、无疫社区(村)和无疫街镇创建，让群众看到希望、增强信心，同时腾出空间、释放力量来投入到更需要的地方，加快推动社会面清零攻坚，向市委、市政府交出一份满意的答卷。区有关部门负责人参加。

罗成在全区无疫区创建工作推进会议上强调 统一思想落实责任形成合力 高效推进无疫区创建工作

本报讯(记者 张静 马卓)11月20日晚，我区召开无疫区创建工作推进会议，安排部署无疫区创建相关工作。区委副书记、区长罗成出席会议并讲话，区领导陈川、王宏兴参加。

罗成指出，当前疫情形势下，开展无疫区创建工作，有利于充分调动全民参与疫情防控的积极性、主动性，增强无疫区域居民的安全感，激发群防群控抗击疫情的内生动力，保障人民群众健康安全和正常生产生活秩序。各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作安排，深刻认识创建工作的重要意义，进一步统一思想认识，落实工作责任，形成工作合力，高效推进无疫区创建工作。

罗成强调，要强化组织领导，细化责任分工，加强统筹协调，将巩固疫情防控成果作为核心标准，做到应创尽创。要对照创建标准，以镇街为责任主体，以楼栋、小区、村民小组、村(社区)为创建主体，结合防疫形势，逐一分析研判，制定切实可行的实施方案，快速推进实施。要加强宣传引导，动员广大群众积极参与，提高全民的卫生防病意识、健康生活意识、自我防护意识，汇聚起群防群治的强大合力，不断扩大无疫区覆盖面。要加强无疫区管理，严格按照疫情防控要求，从严从紧从细做好常态化疫情防控，全力构建安全防线。要通过无疫区创建，持续提升防控科学化精准化水平，早尽快打赢疫情歼灭战。

会议以电视电话会议形式召开，有关部门和单位负责同志在主场参会，各镇街设分会场。

我区为近2万名防疫工作人员定制专属保险

本报讯(记者 张梦寒 谢鹏飞)新冠疫情发生以来，我区广大医护人员、党员干部、青年志愿者以及社区工作人员迎难而上，奋战在防疫一线，守护着群众平安。

为不断完善保障措施，消除防疫人员后顾之忧，区委区政府安排区国资委(区金融发展服务中心)牵头与中国人寿綦江区支公司、人保财险綦江区支公司创新推出“防疫工作人员保险”，为全区参与疫情防控的医护人员、党员志愿者、青年志愿者以及参与疫情防控的基层工作人员等近2万人提供定制专属保险半年保障。

“如果我们一线的防疫工作人员对照我们的方案，发现自己发生了保险事故，可以带上身份证、银行卡，以及事故或者是风险疾病产生之后的医院证明，以及相关的费用、发票等，到中国人寿綦江区支公司或人保财险綦江区支公司的营业场所报案，也可以拨打我们的客服电话95519，我们将24小时为抗疫一线人员提供绿色通道，随时为大家服务好。”中国人寿綦江区支公司副总经理李霞表示。

据介绍，本次保险保障内容包括防疫人员在工作中导致的意外伤害身故、伤残，乘坐机动车身故、伤残，新冠身故、伤残，意外伤害医疗以及住院津贴等。

“接下来，我们也将做好相关工作，全力消除一线防疫人员的后顾之忧，保障他们的安全和健康。”区国资委党委委员、区金融发展服务中心主任罗昭勇表示。



“綦”心协力 传递力量

陈正策

日前，一段綦江区人民医院一名医生因过度劳累而晕倒的视频刷屏朋友圈。令人意想不到的是，这名医生醒来后第一件事却是担心自己是否会被撤下来强制休息，因为她觉得“我不上，比我年龄大的就要上”，让无数网友为之感动。朴素的情感最能够打动人心。

无独有偶，上周一位热心市民联系到“綦媒帮帮团”，匿名捐赠10万元善款，希望购买“爱心蔬菜包”分发给封控区的居民，为抗疫尽自己的一份绵薄之力；

近段时间，严峻的疫情形势牵动着所有人的心。在这场没有硝烟的战场上，无论是广大党员干部、医务

人员、公安民警，还是社区志愿者、外卖小哥，又或者积极配合防疫而“宅”在家的普通市民，大家都在用自己的方式守护着我们热爱的城市，一幕幕暖心的故事在綦城持续上演，传递着守望相助的温暖和力量。

点滴微光，汇聚璀璨星河。正因为有每一名綦江人的努力和付

出，才凝聚成我们众志成城、无坚不摧的战“疫”力量。我们坚信，只要大家齐心协力、共同“扎起”，这场疫情歼灭战就一定能够打赢、也必将打赢。

坚持就是胜利，团结就是力量。向每一个为抗疫而努力的你致敬！

我年轻，我最棒

张议文正在登记核酸采集信息。

本报讯(记者 覃宁波)近日，张议文和往常一样，早早地来到了核酸采集点，快速穿上防护服后，她特意请同事在背上写下“我年轻 我最棒”6个字。

今年23岁的张议文是赶水镇政府党群办的一名工作人员。自本轮疫情发生以来，张议文一直坚守在赶水镇的核酸检测点，负责核酸检测信息录入工作。

“第一次穿防护服，开始不习惯，心理还很难受。”张议文说，“是熊健医生那样的精神激励着我们年轻人。”

张议文所说的熊健是区人民医院健康体检科医生。11月16日上午，在文龙街道千山半岛核酸检测点，临近换班前一刻，40岁的熊健突然晕倒在工作岗位上。而她醒来后说的第一句话是：“我休息好了，还能继续上。”

当天下午，熊健拒绝单位安排休息的好意，又出现在工作岗位上，并加班至晚上10点过。她对同事说：“如果我不上，比我年龄大的就要上。”

熊健的事迹经重庆日报等媒体报道后，在我区年轻的医护人员和志愿者中引发热议，也激发了他们坚守一线战胜疫情的决心和勇气。

“为了早日战胜疫情，人到中年的熊医生还那么拼，还考虑着照顾比他年龄更大的同事。作为年轻人，我没有理由不站出来。”张议文表示。为此，她特意让人在防护服上写下“我年轻 我最棒”。

事实上，在我区抗疫一线，处处能看到青年志愿者的身影。“每天有5000余名90后、00后志愿者冲锋在前，承担起秩序维护、运送物资、测温消杀、流调溯源等工作任务。”团区委副书记刘刚表示，他们用实际行动践行着新时代青年的担当，自觉肩负起社会责任，书写着靓丽的青春答卷，生动诠释出新时代青年的家国情怀。



张议文正在登记核酸采集信息。

抗疫战场“侦察兵”

本报记者 吴文艺 古峻



“你好，这里是区疾控中心新冠疫情快速反应小组，请问你最近去过哪些地方？”

“家里有几口人？”

……

凌晨3点，区疾控中心新冠疫情快速反应小组集中办公点依旧灯火通明，李华梅和同事们正逐一给流调对象打去电话，核对行程轨迹，开展流调工作。

这里是不同寻常的战场“疫”一线，7个流调小组，56名流调工作人员在这里与病毒“赛跑”，一名名密接者在这里“浮出水面”，一条条感染者行程轨迹在这里理出了脉络。

“我们的工作说起来很简单，就是收集信息、分析信息、研判和反复核对。”李华梅说，记者注意到，她的嗓音已经沙哑，眼睛里也布满了红血丝。

“一旦实验室那边推送了混管人员的消息后，我们小组就会快速将人员信息先摸排一遍，然后分发给其他小组的同事进行调查，用最快的速度锁定风险点位和密接者。”李华梅解释说，如果不及及时锁定，让密接者继续有社会面的活动，就有可能造成疫情的进一步传播。

“我们最怕的就是遇到不理解的群众，不愿意告诉我们他的信息。”李华梅说，“除了耐心解释，更询问方式以外，我们还会请公安、工



李华梅(右一)在跟同事交流流调人员信息。记者 吴文艺 摄

网课做作业，也不出门乖乖待在家，只是时不时会打电话问问爸爸妈妈什么时候回家。

想到孩子的懂事和支持，很快调整好情绪后，李华梅又迅速回到岗位继续投入工作。

“疫情就是命令，防控就是责任。作为疾控人，参与疫情防控是我们义不容辞的责任，我们要跑在病毒的前面，确保人民群众生命安全和身体健康，助力早日打赢疫情防控阻击战。”李华梅坚定地表示。

一天又一天的时间过去，一条又一条的数据核实，一次又一次的信息比对，区疾控中心新冠疫情快速反应小组集中办公点的电话铃声、键盘敲击声不知道何时停止，但可以肯定的是，像李华梅一样坚守疫情防控一线的流调工作人员，将会一直用他们的方式守护着全区人民群众的安全与健康。

“我跟我老公都是医务工作者，疫情一来我们都上了‘战场’，家里的两个孩子一个8岁一个5岁，只有孩子的奶奶照顾他们。”李华梅抹了抹眼泪说，孩子非常体谅自己，每天很自觉地上